

六月十七日

經文：詩篇第一四七篇

鑰節：「我們的主為大，最有能力，祂的智慧無法測度。」(147:5)

提要

詩篇第一四七篇的確是最令人愉快的詩篇之一。它裡面沒有抱怨，也沒有任何懇求。它是一篇純粹讚美耶和華的詩篇。由於參照耶路撒冷的建立（2、13、14 節），它可能是寫於餘民從放逐回轉耶路撒冷之後（就像一般以為讚美詩篇著成之時）。這些詩篇都用於耶城城牆落成典禮中（尼 12:27）。

詩篇鼓勵耶和華的百姓讚美祂，因為這樣的讚美是好的、愉快的、及美麗的。這篇詩篇強調上帝的良善、無所不能、及照顧，所以祂當受讚美。上帝有無限的智慧和悟性。祂不僅創造了所有的星辰，而且祂甚至知道這些星辰的數目，以及每顆星辰的名字。即使利用我們現代的科技，科學家們也不能看見所有的星辰，不能數算它們。祇有無限的上帝才知道宇宙有多廣大。祇有祂才能維持及照顧祂的受造物（第 8~9 節；16~18 節）。環境主義者不能要求上帝給予幫助，因為祂就是控制環境的人（第 15 節）。然而即使祂是宇宙的統治者，祂仍然關心祂所造的人類。也醫治他們受了創傷的心靈，及包紮他們身上的外傷。祇有這位偉大的醫生才能醫治人的靈魂。

耶和華不喜歡力氣、速度、及美貌（第 10 節）。祂想到祂所造的人表現謙卑的模樣（第 6 節）。祂喜歡他們喜愛祂、尊敬祂、順從祂、及尊敬祂（都可以用聖經名詞「敬畏」一字來表達），以及對祂有盼望（第 11 節）。這樣做的意思就是他們已經信靠祂，因為祂會拯救他們。上帝對人類的最大慈愛就是差遣祂的獨生愛子，我們的主耶穌臨世救人。人類的希望祇有建立在祂的身上。如果我們不能信靠祂，我們就會在上帝的面前遭受懲罰。祇有藉著耶穌基督，我們的罪才能得到救贖，並且在上帝的眼中成為義人。

第一四七篇的下半段是描述上帝如何看顧祂住在耶城中的百姓。我們今天的人可以了解，所有的人藉著在耶穌裡面的信心就可以成為錫安的市民（弗 2:19）。上帝不僅會保護他們，加添他們的力量，而且也賜給他們福氣和平安。

正如詩人所表示，上帝的確對古代的以色列恩寵有加，祂揀選他們作為聖經的領受者。那是一項奇妙的特權。有了特權，繼之而來的就是責任，也即作為上帝的器皿，好使世人聽到上帝的慈愛和審判。一想到上帝揀選以色列人的事，詩人就高唱「哈利路亞」作為結束。我們今天也同樣地渴望上帝揀選我們作為祂的百姓。讓我們大家在一起來高唱「哈利路亞！」

禱告

哦，主啊，每一篇詩篇都提醒我們，您是莊嚴的全能的上帝。我們與詩人同感驚奇，雖然您是我們宇宙的偉大創造主，您叫我們做您的兒女，並且關心我們每個人。我們今天讚美您，並且求您賜給我們智慧，好將您的真理傳給別人。奉主耶穌基督聖名，阿們！